CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA
,,GHEORGHE MIHOC”
EDITIA a XXVll-a, 23 martie 2024

Clasa a V-a

Problema 1

Demonstrati ca daca numerele naturale X, Y, z verifica egalitatea 6x +13y =7z, atunci

(x+y)(y+2z)(z+x):182.

Problema 2
Fie N=1*+2*.3"+4*.5*.6*+...+67*.68*-.... 78" .

Sa se determine ultimele 4 cifre ale numarului N.

Problema 3

Aflati numerele naturale X,Y,z,t, daca ele verifica relatiile:

X+12y+127+102t = x+12y +102z +12t = xyzt = 2023.

Gazeta Matematica

Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru 3 ore.
Fiecare problema este notata cu 10 puncte.
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CONCURSUL REGIONAL DE MATEMATICA
,,GHEORGHE MIHOC”
EDITIA a XXVI-a, 23 martie 2024

Clasa a V-a
Barem de evaluare si notare

Pentru orice solutie corecta diferita de cea din barem, se acorda punctaj maxim.

Problema 1

Demonstrati ca daca numerele naturale x, Y, z verifica egalitatea 6x+13y =7z, atunci

(x+y)(y+2z)(z+x)i182 .

Solutie

6X+13y =72 = 13X +13y =7Z+TX=13(X+Y) =T (X+Z) coverrrririreeieereeeeseeesesseeeenns 1p
Cum (7,13) =1=> (X+Y):7 si (XHZ)LB i 2p
OX+13Y =7Z = 0X+20Y =TY A+ TZ oot 2p
=5 2(BXAL0Y) =T (Z4Y) covrereemeireeieemeeieeise e 1p
CUM(2,7) =10 (Y Z):2 e 1p
Dar 182=2-13-7=> (X+ Y)(Y+Z)(X+Z)L82 ..o 2p
(@ 1100 1 TSP U PP PR PP 1p
Problema 2

Fie N=1'+2*.3"+4".5".6" +...+67°-68"-...- 78" . Sa se determine ultimele 4 cifre ale
numarului N.

Burlacu Oana
Solutie
Seobservici (4'-5'-6%) 10
(7*-8*-9*-10%) :10°

(67%-68"+...-78") H0% wooovooiovvesccssssnsssns s 4p
:>(N—(14+24-34)) 0% ettt ettt 3p
Ultimele 4 cifre ale Ui N sunt 1297 =1* +2%-3% ..o 2p

(@1 To] 1 TR ST PR P TP PRPRPI 1p
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Problema 3

Aflati numerele naturale x, Y, 2, t, daca ele verifica relatiile

X+12y+127+102t = x+12y +102z +12t = xyzt = 2023.

George Florin Serban, G. M. 1/2024

Solutie

X+12y +127+102t = x+12y +102z +12t = 90t =90z

xyz® = 2023

Dar 2023 =7-17° =>Z =1 SAUZ =17 .coceceirerereteereretseeeee et 2p
S 0DSEIVA CAZ = 1 NU CONVINE  .oiiviiieiicie ettt e et e e te et e ne e re e aeeneenneas 2p
Pentru Z =17 SE ODHNE X = 1 SI ¥ = 7 coeoeiiieiieie ettt bbb ne s 3p



